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Oppgave 1
» Algebrafelt
Funksjon
® A(x) = —0.08x" +1.29x* -3.9x+6.2, (0<x<12)
Linje
fiy=10
g:x=2
h:x =
iy =3x-6.05
Linjestykke
®i=14.94
Punkt
® B =(5.35,10)
& C=(11.5510)
®D={(2292)
& £=(8166)

o

9 4 0

-

all
® a=228
® b=3

» Grafi!«kfeit
"Kvadratkilometer (millioner)
18

16
14
12

10

0 Maneder _

-1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12




a) Brukte Funksjon[funksjon, start, slutt] og skrev inn
Funksjon[-0.08x3+1.29x2-3.9x+6.2, 0, 12]. Se graf i
grafikkfelt.

b) Skrev y=10 og deretter "skjsering mellom to objekt”. Er
mer en 10 millioner kvadratmeter fra litt fgr midten av
juni til omtrent midten av desember. Se punkt B og C i
Algebra- og grafikkfelt. Det var da over 10 millioner
kvadratmeteri 11,55 - 5,35 = 6,2 maneder.

c) Skrev x=2 og x=8, sa "linjestykke mellom to punkter”,
Stigning[linje] og skrev inn Stigning[i]. Det gker i
gjennomsnitt med 2,28 millioner kvadratkilometer per
maned fra 1.mars til 1.september. Se stigningstall a i
algebra- og grafikkfelt,

d) Brukte Tangent[punkt, funksjon] og skrev sa inn
Tangent([5, A]. Deretter Stigning[linje] og Stigning|[j]. isen
har en vekstfart pa 3 millioner kilometer per maned den
1.juni. Se stigningstall b i algebra- og grafikkfelt.
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Oppgave 3

b)

I

A 3
Alder {3r) Personer
0til 15 45
154120 25
201130 10
30til 50 100
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Oppgave H

k ‘ f e <~ Regneark =
* ! F'K - o
Punktdiagram ¢ @G : -
2 20 2285
Y: B1:B7 3 40 2991
3000 § 4 60  44Q1
/s 80 6088
000 6 90 6889
' 7 97 7474
1000 /‘” '8
= il y
'000 . y . : : 10
B E; 20 40 60 80 100 11
X: AL:A7 12
Regresjonsmodell 13
'_ Eksponentiell ol b 14
. Symbolsk utregning: x = 15

-
n

a) La inn verdiene i Regneark, Regresjonsanalyse,
Eksponentiell modell. Modellen i oppgaven passer bra.
Se modell y.



» Algebrafelt ot
Funksjon
® f(x) = 1775.6 - 1.015%
Linje
g:x=70
h: x = 95
jox= 130
k:x = 180
Linjestykke
® i=2270.483
Punkt

® A =(70,5034.636)

® B = (95, 7304.982)

® (C=(130,12300.723)

® D= (1B0, 25896.003)

Tall

® a=90814
¥ Grafikkfelt X

TFolketall i millioner
35000 -
30000 1
= (180, 25896.003)

25000 {

20000 1

15000 1

[/ (130, 12300.723)
//

10000 { /'B//

5000 ..MO.SM
il Ar etter 1920
20 0 20 40 60 & 100 120 140 160 180 200 220 240



b) Ser av vekstfaktor i funksjonen. Eksponentialfunksjon er
Startverdi*vekstfaktorAtid. Vekstfaktor 1,015 = 101,5 %.
Folketallet gker med 1,5 % per ar ifplge modellen.

c) Skrev x=70 og x=95, Linjestykke mellom to punkter,
Stigning|[linje] og Stigning[i]. Far stigningstall 90,814 som
betyr at folketallet vokser i gjennomsnitt med omtrent
91 millioner per ar fra 1990 (x=70) til 2015 (x=95). Se
stigningstall a i algebra- og grafikkfelt.

d) Skrev x=130 og x=180. Modellen gir altfor hgye verdier
og samsvarer darlig med prognoser fra FN. Se punkt C og
D i algebra- og grafikkfelt.



Oppgave 5

Lasning:
A B d o
1 a)
2 Karakter 4 eller bedre 32,5%
4 b)
5 Karakter Frekvens |
6 % f ﬂ__] x*f {x-gj.snitt) 2*f
7 il 15 PR 63,0375
5 2 55 [T . 606375
9 3 65 i 25 | 0.1625
" 4 40 HE 0 B ik 361
0 5 20 L e80T 76,05
12 6 5 _ RN 43,5125
13 Sum j & 200 - HE _610 2795
14
15 Gjennomsnitt ,_ 305
16
17 Standardavvik i i edte L8
18' [
19 ¢)
20 Karaktersum daret etter 585 (Gjennomsnitt*frekvens=sum)
21 Gjennomsnitt begge ar 3,14 (Sum karakter begge ar/sum frelvens begge ar)
22
Formler:
A B q D
i a)
2 Karakter 4 eller bedre =(B10+B11+B12)/B13
4 b)
5 Karakter Frekvens
5 X f
71 15
8 2 55
9 3 65
0 4 40
1115 20
12 6 5 by (A12-
13 Sum =SUMMER(B7:812) =SUMMER(C7:C12) |=SUMMER(07:012)
14
15 Gjennomsnitt |=C13/813 |
16
17 Standardawvik ]=ﬁ0TfDi3}'&i3j __]
18
19 ¢)
20 Karaktersum aret etter =3,25"180 (Gjennomsnitt*frekvens=sum)
21 Gjennomsnitt begge ar =(C13+B20)/{B13+180) (Sum karakter begge &r/sum frekvens begge &r)

22
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